

Бахчитѣ се намиратъ въ доста добро положение. При всѣки градъ и нѣкои села има по 3—4 бахчи, отъ които се получава доста добри зеленчуци: зелье, пиперъ, миродия, пѣлина, краставици и др.

Бахчованитѣ сж практики по това; нѣкои отъ тѣхъ сж работили бахчи въ Ромъния, за туй тѣ произвеждатъ много хубави зеленчуци. Ето защо иматъ голѣма печала отъ това си занятие.

13. Земледѣлчески орѣдия и машини.

Отъ тѣхъ има введени слѣдующитѣ: на всѣка община има дадено по единъ лѣгкъ саковъ плугъ отъ окр. постоянна коммисия.

Тѣзи плугове се употрѣбаватъ за разораване на общинскитѣ мѣста и всѣкой отъ желающитѣ земледѣлци може да ги употрѣбавя за орание на своитѣ ниви. Всички съзнаватъ ползата отъ неговото употрѣбление, нѣ твърдѣ рѣдко има такива, които да сж си кушили. Притежателя на чифлика въ с. Хасанъ-Терзи, Разградска околия, Иваница Симеоновъ отъ гр. Руссе, има доставени 3—4 плуга, съ които обработка нивитѣ си, за което се възнаграждава доста добрѣ, така сжщо има още нѣколко земледѣлци, които притежаватъ по единъ плугъ и тѣ се сжщо доста хвалятъ съ тѣхната орань. Нѣ почти всички употрѣбаватъ плуга повечето при първо орание и при разораване на нѣкоя цѣлина, а послѣдственнитѣ орания, извършватъ съ оралото, особено на ниви опрѣдѣлени за носѣвание съ житни растения.

Отъ машинитѣ има введени слѣдующитѣ: въ горѣказанный чифликъ има двѣ жътварки, отъ които едната е и сноповързачка, една широко сѣялка, една рѣдосѣялка, една сортировка (триеръ) и една вѣялка.

Отъ употрѣблението на всички тѣзи машини е получено добри резултати.

Въ врѣме на миналогодишната жътва, отнесохъ се писмено до господина окр. управитель съ молба да издаде единъ приказъ, съ който чрѣзъ общинскитѣ кметове, да се поканятъ интересующитѣ, се да присѣтствуватъ въ казаный чифликъ, за да видятъ какъ става жътвата съ машинитѣ, като при това имъ дамъ и нѣкой наставления по това, която ми молба се испжлни на врѣме. Нѣ за жалость, види се за това, че хлѣмѣститѣ мѣстности въ Разградско, като не позволяватъ многото распространение на тия машини малцина бѣха и любителитѣ на тая моя покана.

Освѣнъ тѣзи машини, има още двѣ жътварки, нѣ миналата година не се употрѣбиха въ работа понеже едната е поврѣдена